

28

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА.

В О Б В О П - ПУТЬ
71 СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА 30 СТРЕЛКОВОЙ КИЕВСКОЙ АЗОВСКОЙ
КРАСНОЗНАМЕННОЙ ДИВИЗИИ.

ЗА ПЕРИОД С 5 МАЯ 1943 ГОДА ПО 5 МАЯ 1944 ГОДА.

29

5 мая 1944 года исполнится годовщина со дня формирования нашей дивизии, а в том числе и нашего полка. Эта годовщина совпадает с замечательными победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны против нечестно-фашистских захватчиков.

Красная Армия Великого СССР под руководством Генерала БЕЛКОГО С ТАДЫШЕМ в нашу годовщину прошла в грозных боях огромный путь от Белгорода до западных границ СССР, частями пересека границу Румынии и подошла к границам Чехословакии. Враг отступая под ударами Красной Армии весь этот путь усыпал трупами своих солдат и офицеров, сожженными танками, орудиями и другой техникой.

За этот период Красная Армия освободила от нечестно-фашистских захватчиков огромную территорию вражеской и вражеской экономической и политической жизни. Освободила десятки тысяч населенных пунктов, сотни городов, а также миллионы советских граждан угонявших в нечестно-фашистское рабство. Близок час окончания юного освобождения нашей сильнейшей армии от нечестно-фашистских захватчиков. Ст

Стремительное наступление Красной Армии, массовые боевики с воздуха наши и союзники и по военным и производственным центрам фашистской Германии и ее васалов ослабляет их военную и экономическую мощь. Народы западной Европы, порабощенные фашистскими извергами все более поднимается на борьбу с проработителями. Все это создает благоприятные предпосылки для успешных дальнейших действий Красной Армии для окончательной разгрома фашистской Германии.

III.

ФОРМИРОВАНИЕ ПОЛКА И ЕГО ОБУЧЕНИЕ.

Полк формировался на базе старых кадров прошедших сурожицу в северный боев в горах Кавказа и на Кубани.

Сладуя указаниям товарища СТАЛИНА и выполняя его приказ, личный состав полка упорно работал над усовершенствованием боевого оружия и в совершенстве овладевал военным делом.

Офицеры упорно учились овладеванию искусством гайдания и танца. вся эта работа проходила в упорном труде под руководством опытных офицеров. Вдохновителем познаний по военному делу революции была партийно-комсомольская организаций комитета и комсомольцы были в авангарде учебы.

Хорошо приставленная партийно-политическая работа в практической учебе помогла командование положить конец расхищаемости и отдельных случаев недисциплинированности.

Выполнением приказа командира ст. артиллерии полка ЛУДЫГИМО и сержанта Ульянова полка был воспитана любовь и преданность к своей родине и любая ненависть к врагу. Личный состав был воспитан в духе наступательного порыва, преданности великому СТАЛИНУ.

Все это обеспечило дисциплину, стойкость и мужество в последующих боях.

III. ЛЕТНЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ НЕЧЕСТВОВАНИЯ И ВОЕННЫЕ ДЕЛА ПОЛКА.

5 июля 1943 года нечестно-фашистские войска под командованием генерала АНДРЕЯНЮКА наступали на Орловско-Курской и Белгородском направлениях. Эта часть с Троицкой была встречена личным составом полка.

7 июля 1943 года полк был поставлен по тревоге и движущийся в направлении к Белгороду. Марш был длительен, но ни у кого не было сомнения в том, что врагу удастся пройти до реки и перекрыть своим морским заслоном.

Первый бой летом 1943 года полк принял 23-го числа в районе Переяслав-Киевский Сумской области. Против них в этих районах сконцентрировались крупные силы танков и пехоты. Он предпринимал спасительные

ноги рухнули на колени бойцы, офицеры стойко удерживали рубеж отрасленческие ставки противника.

Так с боем заложил проход сотни километров озера Бондарево города и селе, левобережной Украины, продолжая свой путь до самого седого Днепра.

26 сентября 1943 года наши полки получили приказ форсировать реку Днепр. Под сильным пулеметным и минометным огнем наши бойцы и офицеры форсировали Днепр на плечах профиника в районе дачи Тельберг и города Каменка и застыли на занятых рубежах. При форсировании реки образцы мужества и героизма не знали предела показали старшина лейтенант-адъютант старший I-го стрелкового батальона - КУДРЯВИЧ. Он первый во главе своего подразделения организованно переправил переправился на противоположный берег. В момент форсирования отличились бойцы КОМАЛЬ Иван Петрович, ПОЧАЮН Николай Степанович, КОНАСЕВИЧ Михаил Петрович, и многое другое.

28 сентября 1943 года в 10.00 ночи пошли в контр-атаку, они имели задачу сбросить горячку чумоотгонных храбрецов в реку Днепр для этого они пустили большую массу танков, самоходных орудий, а за них цепью Днепровец покорял.

Бронированные чудовища или из бензина поряжали целой пехоты. Они стреляли из пушек, орудий, минометов, а также вели бешенный огонь из пулеметов.

Но наша пехота не дрогнула у подножия саженной неприятельской крепости и глубокая вода в разводу своего долга. Многие прорвались через забрасываемые греческие Гави и броненосные гранатами и бутылками с горючей жидкостью, а также потребовали греческую пехоту.

Бой был нервный, но бесокский. Все попытки беломорских немцев сбросить горячку храбрецов в члены этого участка в реку Днепр, увенчались их поражением и победой наших солдат в боине. Не только боялись остаться десятки подбитых и сожженных танков, самоходных орудий, а также наши себе отняли сотни погибших бойцов. В этом бою показали образцы мужества и отваги бойцы офицеры: Командир 1-го батальона старшина сержант ГУДРЯВИЧ Иван Михаилович, замкомбата 1-го стрелкового батальона - старшина ПРОНИЧ КИРИЛЛ Фёдорович, помощник штаба юнкер-старшина ПЕЧЕНКОВИЧ НИКИТИН АЛЕКСАНДР Фёдорович, Адъютант старшина 1-го стрелкового батальона - старший лейтенант КУДРЯВИЧ Николай Константинович, а также бойцы Устюченко Нестор Тимофеевич, Черепанов Роман Степанович, Гриневский Валентин Данилович, Евтих Кадыр, Ильин Степан Петрович, Козель Иван Георгиевич и другие.

Отважно действовали и оказывали чудесную помощь раненым бойцам и офицерам - военфельдшер санитары - СЕМЕЙЧИН Николай Георгиевич и санитар-инструктор ЧУРЛКОВА Ольга.

Однако работали сафиллы роты седьмой. Несмотря на неподражаемый отвагу, который испытывали сафиллы не дрогнули, держали все вном сафиль батальонов с командными пунктами полка. Непрерывные обстрелы очень часто рвали сафиль. Но выше струха Гелебондова и ложки не лягли линии. В этом бою отличились сафиллы: ДАВЫДОВ ДМИТРИЙ ДМИТРИЕВИЧ, КИЗЛАРОВ ДМИТРИЙ Иванович, ИВАНОВ Николай Петрович, ПЕТРОВ Николай Петрович.

В ожесточенных боях 28 сентября 1943 года погиб смертью храбрых лейтенант-хочаца до звания сержанта I-го стрелкового батальона - ШОСТИК Вячеслав Трофимович. Под ураганным огнем артиллерии и пулеметов профиника он устойчиво держал сафиль батальона с полком. В это время греческая пуля обесцвела жизнь молодого офицера. И когда рука его броска вспыхнула на обратке юного сержанта: солдаты избежали греческой пули, которую считали что и хотят в борьбе за свою землю. Тогда же Погибший лейтенант и в этом сообщил юному сержанту: "Герой склоняет голову перед героями, ему посмертно присвоено звание ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА". В этот момент величился командир 2-го стрелкового батальона капитан КОМАЛЬ Константин Степанович, который будучи ранен в голову был рукопасно изведен из деления в течение минуты, когда на него в

Члены

танки и пехота врага. Атака была отбита. За чужестное проявление товарищу МОРОЗОВУ присвоено звание "ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА".

Героически погибли во время отражения контратаки противника 26 сентября 1943 года двое дщие лейтенанты - командир отдельного батальона МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ БЫРКОВ и комиссар 2-го стрелкового батальона ГРИГОРИЙ ФЕДОРОВИЧ КОРОБКОВ. Когда Бырковская рота вышла из сорев пушечников, падший лейтенант БЫРКОВ лично извлек за пулемет и уничтожил из него десятки немцев, а затем под его артиллерийские танки стали приближаться к боевым порядкам, откомандированные офицеры забросали их гранатами. Ильину лейтенанту БЫРКОВУ за проявленное мужество и отвагу в боях на правом берегу Днепра посмертно присвоено звание "ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА".

2 октября 1943 года ночью в 7.00 после сильной артподготовки вновь вошли в контратаку. В этот день ночью пустили до 40 танков. Они снова атакались на наши боевые порядки с бреющей задачей - сбросить в Днепр.

Не вышло. наши бойцы продолжали чужестно удерживать свои рубежи. Атака была снова отбита. После отражения этой чужесточенной атаки Командующий войсками 1-го Украинского фронта генерал армии ТОФ ВАЛУТИН и член Военного Совета ТОФ АРИЛЬ об щали благодарность всему дивизиону оставшему для жизни и в том числе в полку "за чужестное и упорядчивость многих бойцов и офицеров при отражении чужесточенной контратаки поисковщиком солдаты противника танков и пехоты".

Подводя итоги боев на правом берегу Днепра следует указать, что люди устояли перед "злобными" натиском противника и их стойкость побудила их вдохновлять нарост атаки наступление крепкой армии или руководила идея вдохновления ВЕЛИКИМ СТАЛИНОМ - "ЧТОБИ НИ ОДИН НЕДЕЦ НЕ ИШЕЛ С НАШИМ СЛЯЩЕННЫМ ЗЕМЛЕЙ".

За боевые дела на правом берегу Днепра и проявленные при этом чужестно в борьбе с чужесточными вражескими наградыны присвоены 174 человека, за в боевом начале боями действий полка, т.е. с 28 августа 1943 года 434 человека. Из них награждены званием ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА 3 человека. орденами: ЛЕНИНА.....
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.....
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1-й СТУПЕНЬ.....
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 2-й СТУПЕНЬ.....
КРАСНАЯ ЗВЕЗДА.....
СЛАВЫ 3-й СТУПЕНЬ.....

ЧЕДОЛДИИ:	ЗА ОТВАГУ.....	208
	ЗА ВОЕННЫЕ ЗАСЛУГИ.....	84

За успешные боевые операции полка на правильное выполнение боевых задачами награждены: Майор - МАЛОГОВ, Ильин, ПЕРЕВОДЧИК и старший лейтенант ПИЛЕНКОВ.

Проблемой день ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. Народы народы - народы родины ожидали новых побед одержанных на фронте. Отечественной войны, и это было для наших частей не выходом из подполья 26 ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОДИТЬ НАШ ДОБРЫЙ КИЕВ-СТАЛИНОВУКРАИНУ.

23 октября 1943 года Димитров в то же время наш полк начальником - снялся с позиций на правом берегу, что бы провести боевые действия в районе Славянска, восстановить необходимое количество боевиков на участке саварных мостов.

Полк в ночь на 24 октября 1943 года снялся с позиций на правом берегу и переправился на левый берег Днепра для выполнения поставленных задач.

Во время Альминской на марше по маршруту мы видели массу гаек и тяжких и медных торжественных, как богата и сильна наша родина. 4 ноября 1943 года по сле сильной артиллерийской подготовки наши войска при содействии нашей дивизии в полка с флангом пошли в наступление северо-западнее города Киева. Несмотря на то что был настолько спечатлен, что нещадно вынужден был отступить и с 5 на 6 ноября 1943 года КПСС был оцищен и освобожден от неисправляемых захватчиков. Родина получила к 26-й годовщине освобождения Киев.

На правый берег Днепра нацисты пытаясь большие надежды в смысле выигрыши позиции Гитлер тогда сказал, что ничего не заставит меня уйти отсюда. Однако решительные действия красной армии были настолько стремительными, что нацисты не только сумели удержать этот рубеж но даже без оглядки бежали до самого Житомира.

За успешные боевые дела нашей дивизии в том числе полку Зарконый главнокомандующий обвел ДБ БЛАГОДАРНОСТИ и присвоил звание дивизии КИЕВСКО-ЖИТОМИРСКАЯ.

МАРТОВСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ДИВИЗИИ И В ТОМ ЧИСЛЕ НАШЕГО ПОЛКА.
Характерно тем, что она стояла на самых участках и несмотря на опасение распутнице она выполнила эту операцию.

Уже 9 числа, как дивизия в том числе и полк не прерывно бьет фашистских захватчиков и наносит ему большой урон в живой силе и технике.

Личный состав полка воздушевленный приказом №16 ВЕЛИКОГО СТАЛИНА в боях с немецкими захватчиками проявил исключительную храбрость и мужество, преданность нашей партии и любовь к своей родине. Наша бригада во многих боях продемонстрировала свое честное руководство боем и сложных условий.

Рядовой в сержантской составе неукротим и наступательно штурм и ягучей испытости и фашистским захватчикам.

За успешные боевые дела, за освобождение 17-ти городов в том числе города Староконстантинов-Львовский ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР ССР скромчук умер от 19.3.1944 года наградил нашу дивизию ОРДЕНОМ - КРАСНОЕ ЗНАМЯ. В боях за город Староконстантинов наши бойцы и офицеры также проявили образцы мужества и геройства. В тяжелых схватках с врагом героически погиб один из лучших офицеров полка - командир 2-го стрелкового батальона - капитан лейтенант КУРДЮМОВ Константин Воронович. Негорячий гробре сюз о юнкерах бойца и офицера попытавшись честь почестно-фамильским захватчикам, быть их, уничтожить до конца изгнания с нашей северной земли.

ПАРТПОЛИГРАФСТВО И АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ.

Товарищ СТАЛИН и особо докладе к 26 годовщине Октябрьской Революции сконкретизировал роль нашей большевистской партии в отечественной войне, как направляющую и организующую силу.

Коммунисты и комсомольцы Юга являются всегда в авангарде всех прородичих мероприятий. Они всегда являлись и являются примером мужества и отваги, они были центром рукою идейного связующего окружут себя всю массу бойцов воздушевливших их на боевые подвиги своими личным примером.

Партийно-политическая работа, как в наступлении, так и в обороне ни на минуту не прекращалась. Она была главным образцом направленна на воспитание всего личного состава в духе наступательного порыва, в духе беспредельной преданности к нашей родине и величеству СТАЛИНУ.

Главным образом задача состояла в том, чтобы обеспечить организацию коммунистов и комсомольцев. С этой целью проводились встречи с коммунистами и комсомольцами, раздавались задачи и приказы командования, начинавшиеся чужеземные героя наших предков. Коммунисты и комсомольцы являлись проводниками и посредниками борющихся скопий врагов в массах.

Вот почему, когда враг наступал на наши хребты никто не дрогнул и в первую минуту боевые группы бойцов и офицеры отступившие от боев подавали заявления с просьбой о приеме их в ряды нашей партии и комсомола.

Так за период боев с приступа берега Днепра пришло в нашу партию....

в комсомол....

За смерть своих товарищ, погибших в бою, за освобождение нашей селенской земли - коммунисты жестоко наказывали нацизм в каждом бою.

И эта ненависть к врагу за павших своих товарищ, вспыхнула и в массах чинивших исчезновения оккупантами на кратчайшее время территории находящие свое выражение в жестокой борьбе против немецко-фашистских войск.

Наша Задача.

1. Наша задача ясно определена и приказе Тов. СТАЛИНА № 16.

Эти задачи осуществились на деле. Наши бойска вышли к границам Румынии и Чехословакии.

Что еще больше должно поднять наше бдительность ибо успешность как учит нас Тов. СТАЛИН может погубить любое дело.

Сделанное захвачение Советского правительства в связи с пересечением Румынской границы свидетельствует о том, что им будет быть приступлено до тех пор, пока они не кончили приступят, или будут оно непрерывно уничтожено.

2. Надо не забывать о революционной бдительности, что на освобожденной ныне территории чисится масса националистов ФАШИСТЫ, которые делают налеты не только на нашу ГРУЗИНСКУЮ БОРЬБУ, они с оружием в руках выступают против новых войск. Они отважают яду и колоды, и продукты питания.

Наша народу, нашей партии придется еще много в эпиграфично по-рабатать, чтобы победа восторжествовала.

Мы должны добиваться все силы народа, всю юность и поколение нашей красной армии чтобы добить фашистских захватчиков, ибо победа горючая Товарищ СТАЛИН не дается без борьбы и напряжения и она борется с боями Красная Армия, Советский Тыл, весь НАШ НАРОД сделает все для того, чтобы приблизить этот день окончательной победы.

СЛАВА
ГЛАВАМ
НАРОДА

Боевой путь полка.

31

В супорные дни в огне
Зажигатиков фаршировался наш полк.
Свою первую победу союзные части полка мы встретили в обстановке коренного перевала в ходе отечественной войны в
Нашу пользу.

Истекший год был годом за очищенных мозгов русской армии.

Под угрозой наши воины настроили себя на неизвестное.

Всё боялось всем, за всех беспокоило это, сопло эмоций было

один за другой постепенно до 100%.

Свобота по земли на правом берегу, были освобождены столицу У品格ы ТГУ, сняли блокаду с великого города Ленинграда.

раская Армия развернула гранитные щебни на правобережной
Будапешт, освободив сотни городов и десницы таёжных населенных пунктов.

Почти полностью очищена рижская АССР. Виноградная часть ее
всю землю Молдавской ССР.

распал Армия вышла на освобожденную границу по ронту
им. на реке Днестр.

Большой БДА начал движение все дальше на Запад, «концо
Финистерных Альбиносов».

«Днестр» — ярко выражается в чистых русаках. Каждый день
свобода на Днестре приносит нам весть о новых побоищах красных
армий на границе отечественной земли.

«Она встала в эту страну», — говорят Т. Гайди —
когда слово цдет с полем выгоревшие опушасты с
освобожденной земли и Альбиноши Финистерного нового
портала в Гирзе.

Весь ал забыт в победах, спортивных расьей армии привыкло
к новому порядку.

Весь прошлый год прошел путь измам полков озарен величием по-
сада. — заслужив прозвание в землю упавшей земли. Т. Гайди
«то мы можем — лучше быть в земле исхода» — единственных зем-
лячков до конца не покрещали, до конца освобождены
свободной земли от гнездовий нацистов.

Славный боевой путь прошла за год наш полк от Днестра до бороды
Припять. Опыт нашей части освобождении сотни населенных пунк-
тов от фашистских нацистов.

Полк, как и вся наша армия прошел путь из земли Правобереж-
ней солдат, отдавшись гибелью земли, дышащей по земле-
брежной краине в седому оскорблению Днепру, где глубина
тысячи замученных в земле автобусов Правобережной земли.

а правом берегу Днепра земля союзников привнесла сюда и
мочила отсидеться на Днепре весь мир. Но это не спасло
нас.

25 сентября, время на десантное поле достиг Днепра.

Нет слов, чтобы выразить то строительство наших войск, когда они
увидели вперед. Нашему хотелось сначала поразиться на про-
тивника берега Днепра и снять брага.

У слога-то сильнее почвами подразделения нашего полка порази-
лись на полуничих сражениях и запрыгались на правом берегу
Днепра.

Совсем ратных бойцов, с ружьями и с морями нашего полка в
на правобережье земли Днепра возвели образцы воинской добести.
Самостоятельные бойцы выполнены признаки.

Своими боевыми приемами, величественным мастерством они у-
вличили свет пиона, прославив такое боевое единство.

Командир батальона лейтенант КРАВЦОВ, его заместитель лейтенант ГАНГАЕВ, агитатор полка старшина лейтенант АРТЮХОВ первыми с батальоном 25 сентября на рассвете переправились на правый берег Днепра.

Немцы видя отважных храбрецов напрягают силы к тому, чтобы отстоять наших воинов в Днепр.

Одна контр-атака за другой следует, но храбреца цепко держат лишь на правом берегу, отражая жестокие атаки врага, прочно державши правобережный плацдарм и обеспечили безопасность переправы на левый берег.

27 сентября полк полностью переправился на правый берег.

Правительство высоко оценило мужественный поступок товарищей КРАВЦОВА и ГАНГАЕВА. Им присвоено звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Высокое самообладание и мастерство в боях за правобережную Украину проявил командир 3 стрелковой роты лейтенант КУКУШКИН Виктор Николаевич.

Немца предприняли несколько контр-атак, сосредоточив шквальный огонь по нашим боевым порядкам.

Несколько часов парует в воздухе огонь, стоит скрежущий стон металла. В ушах гудят от рева пикировщиков там и тут взрывается в рукопашной схватке.

Бойцы дерутся в траншеях, как львы не отступая ни на пять шагов. Враг неся потери отступает назад.

В этом бою т. КУКУШКИН со своей ротой 17 раз контратаковал. Героический подвиг т. КУКУШКИНА отмечен высокой правительственной наградой. Ему присвоено звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Бои за правобережную Украину с каждым днем становились все жестче. Немецкие налазы следовали непрерывно. 27 сентября на рассвете немцы сосредоточив на узком участке крупные силы пехоты.

Закрепившийся полк немцы контратакой со всех сторон захали в клещи наши подразделения, намереваясь сбросить в Днепр. Создалась тяжелая обстановка. В ряде мест немецкие взводчики просочились в штаб полка.

Бражская пехота потоками устремляется на приступ.

На благодаря мужеству и упорству наших славных воинов встретив бражские полчища все силой и мощью нашего оружия.

С чувством ненависти к врагу, за горячую любовь к Родине, все кто был на правом берегу Днепра взялся за винтовку от рядового до подполковника БЕЛУШЕНКО.

Не военному человеку было бы трудно разобраться в этом хаосе движений, все бежат, все стремятся в разных направлениях, все кричат и стреляют.

Но если присмотреться внимательнее, то увидишь, что каждый человек на поле боя, работает именно работает четко и деловито.

Бражская контр-атака была отбита.

И смелым, стремительным контрударом наши воины отбросили врага от его исходных позиций на 1.5 км.

В первых числах октября немецкое командование подтянуло к Днепру свежие силы и бои на малой земле /так назывался плацдарм правобережья 6-8 м²/ продолжались бои с наивысшим напряжением сил.

Немцы же могли примириться с той мыслью, что Советские воины прочно сидели на правом берегу Днепра.

2 октября с раннего утра противник обрушил на наши боевые порядки шквал артиллерийско-минометного огня.

Нескончаемый гул и свист в течение десяти часов стоял в воздухе. Армады вражеских танков двигались на наши позиции. Земля задрожала от разрывов мин, снарядов, бомб.

Блиндажи командных пунктов обваливались.

Участок малой земли буквально каждые метра взрывами разрывали. Со стороны казалось, что все живое должно погибнуть с моря огня. Нужны были спектакль-человеческие силы и нервы, чтобы держаться на правом берегу Днепра.

В эти трудные минуты героям Днепра сказали позади Днепр, отступать некуда.

Вражеские танки ужили боевые порядки нашей пехоты, но наши волны не дрогнули, они смело отсекали вражескую пехоту от танков и губительным огнем ~~запасали~~ вражеские полчища.

Пронесение танки через боевые порядки и на командные пункты полков, батальонов были построены метками, губительным огнем наших сильных артиллеристов.

Таким образом, контр-атака противника была отбита с большими для него потерями.

На поле боя осталось 23 горючих танка.

По мере усиления напора противника - крепчало и усиливалось единство нее ничего такого.

Никакая сила не смогла сломить железной стойкости.

Днепровская битва показала всему миру образец исключительного геройства русин.

Каждый воин этого полка, участник боя за Днепр понимал огромную ответственность перед Родиной за удержание плацдарма. Много славных дел совершили воины этого полка. Вспоминается еще такой подвиг.

На одном участке наши пытались прорвать оборону на участке 3 батальона на высоте _____. Несколько танков двигалось к окопу телефониста Винокурова. Танки с ходу были из пушек и пулеметов.

Из противотанковых средств у Винокурова была лишь 82-мм с гранитной смесью. Головной танк подошел совсем близко.

Воин размажнулся. Но в это время пуля ранила его в руку.

Все же адская боль не затуманила его сознание. Когда танк был рядом, он все же сумел поджечь его.

Последующие дни борьбы за Правобережную Украину в течение одного месяца полк с огромным мужеством удерживал основные рубежи, сам переходил неоднократно в контр-атаку, в результате чего плацдарм был расширен.

За исключительный героизм, мужество и отвагу, за стойкое удержание рубежей - Правительство достойно оценило наших воинов и наградило Правительственными наградами всех, кто в эти дни дрался за Правобережную Украину.

Боевые действия нашего полка и в целом соединения высокую оценку дала СТАВКА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ И МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩ СТАЛИН ОБ ЯВИЛ БЛАГОДАРНОСТЬ.

В ответ на благодарность воинам наши воины дрались, как истинные богатыри.

В начале 26 годовщины Октябрьской Социалистической Революции вся наша страна с огромной радостью встречала весть о том, что столица Советской Украины - КИЕВ - освобожден от немецких захватчиков.

Столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютовала доблестным воинам 1 Украинского фронта 24 артиллерийскими выстрелами из 324 орудий.

Освобождение КИЕВА является одной из самых ярких страниц славного боевого пути нашего полка.

Мы с честью выполнили поставленную задачу, обходным маневром, входим в тыл к противнику, отрезав его коммуникации обеспечили взятие Киева.

Тогда, когда основные части 6 Ноября вели бой на восточной окраине Киева, а наш полк был врага значительно западнее Киева.

В результате чего противник на пути отступления бросал технику и вооружение.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза ГОВАРИЦ СТАЛИН в своем приказе от 6 Ноября 1943 года отмечал: -
Со взятием Киева нашими войсками захвачен важнейший полигон Гитлеровской Германии, имеющий большое значение для изгнания немцев с Прибалтийской земли.

После взятия Киева полк усиленно вел бои, гоня вражеские подразделения на запад.

Полк с боем за сутки проходил 30-40 километров, в результате стремительного наступления полк достиг Житомира и штурмом овладел городом. Мы вновь получили благодарность Вождя и Солдат нашей Родины.

По приказу Командования полк вместе со всей дивизией перебыли под Раковичи для того, чтобы остановить контратаки противника.

С этой задачей полк успешно справился. Враг был остановлен и даже смелой контратакой превосходящими силами противника половина села Раковичи была занята нашим полком.

После через недолгое время наш полк вновь переводится на другой участок в район Радомышля под село Великая Рача с задачей остановить врага. С этой задачей полк справился с успехом.

Несмотря на все дросткие атаки немцев ударная сила была подавлена.

Враг на этом не успокоился. Он пытался найти в нашей обороне любое нечто и вот 15 декабря немцы до полка пехоты при поддержке 45 танков двинулись на наши боевые порядки.

Воины нашего полка и здесь показали свое упорство, мужество и решимость.

Ни один боец не поднялся назад, а смело вступали в бой. В результате чего контратака немцев захлебнулась, оставив на поле боя до 300 солдат и офицеров и 12 сожженных танков.

В этом бою храбро дрались товарищи ПИКИЛЬЮ радовой 3 роты, комсорг 1 стрелкового батальона таб. дз. Бой. Они начали примером воодушевлять юнцов и поднимали на героические дела.

24 декабря полк участвует в прорыве вражеской обороны и 25 декабря с ходу врывается в город Житомир, продолжает неустанно день и ночь без передышки сить и гнать врага на запад.

4 марта наш полк в составе всей дивизии вновь участвует в прорыве вражеской обороны на Константиновском направлении. В этих боях наши воины показали свое мастерство и умение драться с врагом.

Ломая сопротивление врага неудержимо идем на запад. Наше наступление в весенние дни предъявило нам особые требования. Мы сумели перекрыть все нормативы воинского умения, физического и морального напряжения.

И не смотря на непролазную грязь наш полк на третий день своего продвижения наступившие 60 километров подошел к городу Старо-Константинов и завязали бой в спорных пунктах противника, расположенных на левом берегу реки Случь.

Здесь немцы особенно упирю оборонылись, преграждая путь на подразделениям они взорвали мосты через реку, а сами засели за валом каменной стены, откуда просматривали всю впереди лежащую местность.

Подразделение машина Плясунова было приказано навести перебору. По пояс в ледяной воде, борясь с сильным течением бойцы приступили к выполнению тяжелой задачи.

Им пришлось работать под сильным артиллерийским огнем. Пресирал смерть, преодолевая нечеловеческие трудности, упорно продолжали наводить переправу подручными средствами от льда до льда. Здесь же сразу переправились на левый берег реки. Здесь особенно отличились бойцы командира 7 роты под командованием старшего лейтенанта Барышева И.И.

Своим упорством они обеспечили переправу всего полка, в результате умелого штурмами прорвали оборонительный рубеж в монастырской стене и завязали уличные бои.

В боях за город Старо-Константинов враг понес большие потери живой силе и технике. Было убито до 500 солдат и офицеров и взято трофеев ручных пулеметов 10, станковых пулеметов 12, автомашин 9, минометов 6, мотоциклов 2.

Битва за Старо-Константинов завершилась блестящей победой нашего полка, овладевши узлом шоссейных и железных дорог. В честь нашей одержанной победы за Старо-Константинов снова прогремел салют Родины и благодарность Вождя.

Правительство высоко оценило наше мастерство, наградив нашу дивизию орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Особен о яркой страницей героических будней полка является бой с окружённой группировкой противника в районе Дубиты. Здесь престылька неоднократно пытался вырваться из железного кольца, но все его попытки не увенчались успехом, встречая наше упорство, враг отступая назад, неся громадные потери в технике и вооружении.

Например в одном из боев под селом Малые Армяне противник силой до двух взводов пошел в контр-атаку на отделение красноармейца тов. СТРЕБКОВА. Тов. Стребков сумел организовать бой так, что взвод гитлеровцев был полностью истреблен. Удалось отбить им удрать. Здесь отличились красноармейцы

Мужественно драился красноармеец тов. ГОЛОВИН С.Д. В одном бою убил 14 гитлеровцев и взял одного офицера в плен. В этих боях воины нашего полка показали свое превосходство над немцами. Нескончаемый список героических дел, совершенных воинами нашего полка. Сотни бойцов и командиров показали чудеса геройства и самоотверженности.

Этому ярким свидетельством является то, что за год мы имеем награжденных в полку: ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА - ТРИ, ОРДЕНОМ ЛЕНИНА - ДВА, ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ - 22 ЧЕЛ., ОРДЕНОМ АЛЛАНА НЕВСКОГО - ОДИН, ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 и 2-Х СТЕПЕНИ - 23 ЧЕЛ., ОРДЕНОМ "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА" - 168 ЧЕЛОВЕК,

СРЕДНОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ - 35 ЧЕЛОВЕК И МЕДАЛЯМИ ЗА
ОТВАГУ И ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ - 644 ЧЕЛОВЕКА. ИХ СОТОЧЬИ ЧЕ-
ЛОВЕКА, из них офицеров 213 человек, сержантов - 253 чел. и
рядовых - 438 человек.

Жители освобожденных начали войсками городов и сел волны
благодарности за избавление их от немецкого рабства.
Со слезами радости на глазах встречают они своих освободи-
телей.

На общегородском митинге в городе Житомире после освобожде-
ния от немецко-фашистских захватчиков выражили глубокую приз-
нательность своим освободителям.

Мы никогда не забудем своих славных освободителей - писали
они сержантам, офицерам и генералам Житомирских дивизий -
Слава Житомирских дивизий не потерянна в веках. 31 декабря
Вы вернули нам жизнь, счастье, свободу."

НАШИ ЗАДАЧИ.

Воины нашего полка извлекли огромный опыт из прошедших боев,
и нет сомнения, что мы беряые своим традициям привыким силы
чтобы избавиться от фашистской тирании томящейся в еще фа-
шистской ненависти Советских людей.

Предстоит новые упорные бои. Будем же достойны своих герой-
ческих традиций. В Галицких боях мы создадим легенду о рати, о
славе нашего полка.

СЛАВА
ГЛАВНОМУ
ГЕНЕРАЛУ

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА 59 АРТПОЛКА

(Тезис к юбилею.)

ЧУ

на территории не давно от громавших боев разгрома Красной Армии Итальянских и венгерских войск начал формироваться 59 артполк 30 стрелковой дивизии. Артполк начал свое формирование 5 мая 1943 года с закаленных боев славных артиллеристов капитанов Козлова и ряжника 119 и 16 ССБр.

Основой костяка полка составляли опытные артиллеристы отличившиеся своей боевой и спортивной подготовкой в боях 1942 года под ~~Курском~~, которых вырастил и воспитал славный патриот артиллерист шамор Курасов, в лице младших лейтенантов Доброволского, Григорянина, Гавличина, Саржанов Тонова, Кузуля, Шевченко, Велескобина, Германовичи, в боях 1942-43 годов на берегах Чайки и Чубани Капитанов Козлова Курева, старшего лейтенантов Гердика, Алексеева, Радченко, Саржано-Руванова Михайлушкина, Чуркина, Галигина, которых при формировании сыграли большую роль передавая свою боевую практику новым артиллеристам молодому пополнению полка. Число командачания дивизии окказалось большую часть присвоено из номер легендарной 30-й Иркутской стрелковой дивизии согласно своим боевыми традициями в годы Гражданской войны и в великой отечественной войне. Бойцы и командиры с поспешью и большой любовью воспитывались на боевых традициях легендарной иркутской дивизии и поклялись перед родиной пронести победное знамя жаждущих жестоких боев с немецкими захватчиками до полного освобождения советской земли и разгрома врага.

Летом 1943 года на фронтах установилось относительное затишье. Но уже в конце июня и -ца начали командование занято, что немецкие войска готовятся к генеральному и решающему летнему наступлению в районе Никской дуги. Это было напоминание перед боевым бурей. По этому перед командованием полка стояла задача вкратчайший срок сформировать полк как часть спирбону выполнять любую боевую задачу в условиях современного механизированного боя. В основу боевой учебы полка был положен первомайский приказ Ген. СтГЛН на отлично овладеть боевой тактикой и с учетом опыта боев о машинальном применить ее против немецкой хватальной техники в условиях современного боя. Полк окопачивал и подготавливал личный состав к наступательным боевым и организации и проведении учебного процесса полка особенно на практике с машинальным использованием времени большую работу проводил штаб полка. Проголовно на протяжении 10 дней полк получил из ЮЗГРВС новое молодое пополнение. Которое вливясь всеми старых опытных артиллеристов-героев быстро изучило прекрасную боевую технику, что дала нам родина. Всюторя на многонациональный состав военно-пополнения из различных национальностей влились в единую сплоченную семью представившуюперед временем грозную силу для врага. Свидетельством высокой научки для полка и испытанием для личного состава были практические учения в масштабе дивизии, боеподготовка и тактические стрельбы, где полк работал как хорошо организованная и все поставленные задачи в учениях выполняли на отлично.

6 мая 1943 года это день полка считается большим праздником полка и войдет в его историю. Полк закончит формирование. В этот день полку было присвоено звание и полк стал вполне боеспособной подготовленной боевой частью способной в любую минуту готовы партии и народу выполнить самую сложную боевую задачу и разгромить на голову захвативших немецких захватчиков.

8.07.1943 года полк отмечая смета формирования и согласно боевого приказа выступил на марш в лицом к здешней армии.

10.8.1943 года полк получил боевой приказ на артнастурение и занесен в 6.00 17.8.43 года принимал участие в артподготовке по прорыву немецкой обороны в районе ГРЕНЬ И МОЛКА ВАСИЛЬСКА умбии области. Дния немецкой обороны от мощи прицельного огня советской артиллерии за 30 минут взлетела на воздух и наши войска пошли в наступление.

その結果、日本は世界の資源を多く持つ一方で、資源の開拓と利用が進む一方で、資源の枯済が危惧される状況となってしまった。資源の枯済によって、資源の供給が減少する一方で、資源の需要が増加する傾向が見られる。そのため、資源の供給と需要のバランスが崩れ、資源の価値が高騰する傾向がある。また、資源の枯済によって、資源の供給が減少する一方で、資源の需要が増加する傾向が見られる。そのため、資源の供給と需要のバランスが崩れ、資源の価値が高騰する傾向がある。

在於此。故其後人之爲詩者，莫不以爲子雲之風也。蓋其文章，雄深雅贍，卓然成家，故後人慕之，如渴之慕水，如醉之慕酒，不知其所以然而已。

（三）在起止点上，各线的直线部分，

在這裏，我們可以說，我們的社會主義者，他們是沒有錯的。他們說：「我們的社會主義者，他們是沒有錯的。」

ЧД

достились. Грациозны были «акреции» и «распады». Смертью «засыпали» на первом берегу реки ТЕМРЫ погибли патриоты-артиллеристы, капитаны КОРОБКОВА, БАЛТЫЧАКИНА, выдающийся лейтенант ГРЕНЬ, связисты МИНЧЕВ, АНДРЕЕВ, вызванные сиренами. Одинарно и парой будет в неких промежутках чинить панику зловещим грохотом ТЕМРЫ. У дороги нам тела были похоронены в кустах и в лесах в глобусе из берегов этого ТЕМРЫ и мимуристичные пальмы на склониках помеченные их именами, воспоминания о которых воинов из повести к земле, посыпавшей их землю.

7 октября 1943 года по приказу командования 30-й армии боец пехоты северчанин НИКИТИЧЕНКО 1-го 11-го года после семидневного марша преодолевший через реку КУДОРУ первым в 10-м полк сосредоточился в лесу на противоположном берегу из-за отсутствия подвижных 8-кил. арт-групп деревни ТЕМРЫ, имея задачу поддерживать до города в общем наступление на освобождение ЧИГИРА, создавая большую честь и ответственность принимать участие на полях за освобождение ЧИГИРА, артиллеристы тщательно готовились как к сольному празднику. Уконец наступал памятной ночью, которая ознаменовалась в сороках землях землях освобождения ЧИГИРА.

3 октября 1943 года в 6-м полку начальник штаба артиллерии залогнулась земля ЧИГИРА у стального дивора, рядом металлов из земли пыль и калибров артиллерии обрушился на головы немцев. 40 минут длилась артподготовка, начались в воздухе огненные, яркие ярлыки выхода с пылью и каша пыкоты с КРЫЖИКОМ на голову, за ТАЛЫХА, за ЧЕЛЯБИНСКИЙ ПОСТОН в наступление. В бурных схватках с врагом обсыпалась одна красная на другую, артиллеристы сопровождая боевые действия огнем и колючими противниками деморализованных окруживших узников нацистской войны разбиты и разбросанный на полях группами в пятьдесят наездов. Тако утром 6 октября 1943 года звездами революции земли праздника 26-го Годовщины Октября, чьи земли горевали в город ЧИГИРЯ и погоня немецких захватчиков полностью освободили город ЧИГИРЯ из-под руки врага. Тим самим пришел час для и присяг тов. ТАЛЫХА, чьи обновокрепление Город ЧИГИРЯ личный состав полка получил благодарность от тов. ТАЛЫХА, что отмечено приказом от 16 октября 1943 года. Важнейшее было произнесено начальником артиллерии в боях за ЧИГИРЯ пали смертью храбрых лучшие сыны полка посвященные партии и комсомолу КАПИТОН БАНДУРЯК, воинский артиллерий, землист прозорлив, заревличик членов.

Следующая задача наступления состояла в засыпании противника и переходу на новую линию в новому рубежу на реке ЧИГИРЯ, в окресточных боях смыли противника и вышли на важнейшую коммуникацию - южную дорогу ЧИГИРЯ - КУДОРУ старшему офицеру своим на 6 дней прошли в боях 130 км. подошли к городу ЧИГИРЯ, взяли сюи на окраинах города. 13 октября 43 года штурмом покоря, гвардей, артиллерии и Кавалерии буквально с ходу они из областной центр украинского города ЧИГИРЯ - крупная база снабжения войск противника на Киевском направлении.

Порядочно за отличные боевые деяния по овладению городом старший лейтенант состава полка получил благодарность от тов. ТАЛЫХА, а целиком было вручено звание ЧЕЛЯБИНСКАЯ ЗВОНОК за заслуги смертью героями погибшие лейтенант АЛЕКСАНДР ЛЕОНТЬЕВ ЧИГИРЯ.

С 14 по 23 октября 1943 года артилрия в составе засыпавших получивших почётную задачу в окресточных оборонительных боях изменилась Константина Петровича, вышел на новых пусках обороны в районе села РУФОРЧИК имел задачу присвоить противнику. Кем сопровождалась частями Константина Георгия противника отличились особенно отваженностью. Артиллеристы полка выиграли большую роль в отражении этих контратак. Успешный путь родили Капитаны ЧИГИРЯ, присвоившим опасности избегать спасения 4-й Сычковской бригады на 2-м этаже и от противника, разрушившая это Георгия Юрий находкой. Силы противника были измотаны, зверь был остановлен. ЧИГИРЯ выделила свою задачу. В боях под ЧИГИРЯМИ были привлечены стальные лафеты танков, плавающие трофемахи, сержант ЧИГИРЯ

43

Бортическ на имя узников в рече Раковице, предупреждя о сильной конницей
на реке и рекоти в рече река Раковица получив новую задачу переброски-
вания на санках орудий участков в рече Раковица. Артиллеристы 2-й батареи
1844 года начали боевой поход к рече Раковица. Утром, выполнив это в дните
шестидесяти минутах до Танка поспешно, вынувшись из своих боях, покинув
поле, гнались отступать на реку Раковица и открыть свою дорогу на
город Киня имел задачу доставить новую дивизию на реку Тетерев. Для достижения
этой цели прошлище аванпосту, в котором были крупные земли реки Раковица. Но чрез-
вычайная испасительная и солдатская опасность колеса экипажа днем обнару-
жены на бреющем полете, смысла переплыть через реку Тетерев и продолжить путь
направо обороны. Артиллеристы 2-й батареи сошли вахотами оружия встретиться
противнику "под Раковицей".

1844 года 18-го числа штурмник бросил на берега реки Раковица за реку в на-
правлении 2-й батареи, находящейся из 4-х орудий под командиром отряда сержант
СТОЛЯРКО и упало подле реки в немецком Танке. Третий подводный снаряд про-
тивника весь распал в реке. Так же ранены солдаты - сержант, унтер-
офицер ранены тяжко, юнкера в лодке. Но смотря на тяжелый расстрел продолжали
возвращаться по реке. И первые находились в реке, снявши погонь противника
самостоятельно. Что чудное. В сне не пасутся, не вспоминают снаружи боев и
войнами раны говоря расплату среке и оружия стала Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-
телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

телью противника, потеряв спасение и боясь ее в реку Танка она стала спаси-

МЧ

С 17 августа 1943 года по 31 марта 1944 года полк уничтожил техники противника.

1. Пушек разных калибров	99.	11. Танков	91.
2. Минометов	223.	12. Самоходных пушек	6.
3. Зенитных орудий	4.	13. Бронемашин	12.
4. Подкалиберных минометов	42.	14. Грузовиков транспортов	4.
5. 6-тиствольных минометов	11.	15. Трототов	6.
6. Четырехкалиберных пулеметов	6.	16. Ракетажей	2.
7. Танковых пулеметов	212.	17. Н.П.	27.
8. Ручных пулеметов	62.	18. Автомашин с экипажем и грузами	93.
9. Пулеметов зенитных	4.	19. Гаражей	57.
10. Самолетов	1.	20. Солдат и офицеров	7406.

Артиллеристы полка накопили богатый опыт уничтожения вражеских захватчиков еще больше закалились в боях, показав решимости и своей язвительности к врагу, готовы в любой момент выполнить приказ командования до ротного изгнания и разгрома немецких захватчиков.

Партийная и комсомольская организации полка воспитали много герояев артиллеристов. Рут же на поле боя встречали артиллеристы в партию и комсомольчан идти в бой и умирать на родину коммунистами. Партийная организация за 10 месяцев боев выросла на 600 человек.

Полк прошедший сугубую школу схваточенных боев, воспитал в своем среде следующую пятерку героеев-одноночек перед которыми украшает ордена и медали советского Союза, за период боев с 17.8.43 года по 31.4.44 года по полку награждено: 1. Герой Советского Союза - 3. орден «ЧЕРВОНОЕ ЗНАМЯ»-16. «ОТВЕЧЕННАЯ ВОЛНА 1 СТЕПЕЙ»-11, «ОТВЕЧЕННАЯ ВОЛНА 2 СТЕПЕЙ»-8, «ЧЕРВОНАЯ ЗВЕЗДА»-35, «орден «СЛАВЫ 3 СТЕПЕЙ»-4, медаль «А ОТЗАГУ»-118. медаль «А БОЛЬШАЯ МАСЛУГИ»-106. среди награжденных лучших люди полка, Герои Советского Союза малор. КОЛЮБ, сержант ЧОКОВ, рядовой АХОВ, капитан РУДЕНСКИЙ, ЧЕБОВСКИЙ, старшина лейтенанты ЗАКАРОВ, ЧИРЧЕНСКИЙ, лейтенанты ДЕМЬЯНОВ, МАМДОВ, сержанты ЛОСИКОВ, МИХАИЛОВ, БЕЛОКОВ, ЛА, ПЕРНАСОВИЛИ, ИЗАИШО, и многие другие.

Поесть эти славные воины составляющие основной костяк полка воспитывает молодое пополнение на боевых традициях полка преумножая славу полка в боях с немецкими захватчиками.

Новые задачи полка целиком и полностью выражают из приказа товарища СТАЛИНА 16 от 23 декабря 1944 года, в котором он сказал: «Полк разной Армии - Каждый день поднимать выше свое воинское искусство, не престанно и целеустремленно изучать тактику врага, умело и во время разгадывать его хитроумные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику». Приказ товарища СТАЛИНА в настоящий момент требует от всего гвардейского и саперного состава «Продолжать не устанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, сильную врага, как будто это наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность».

Товарищи, наря посыди все ярче восходит над Гомицами еще под немецким залогом советских людей и народов оккупированных стран. Враг зверьесмертных агониях еще сопротивляется но без поворотно катится в пропасть. Еще больше усилим свои удары до конца и окончательно столкнем его в пропасть.

СМЕРТЬ НЕВЛЮДИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

Тезисы составили: НАЧИРАН ЗАЙН СТАРИН. ДИРЕКТОР КУРСОВ
И.АГИЛ. ДЕЛЕГАТ ПАВЛИЧИЙ.